

# 青岛获评“中国最佳引才城市”

已连续4年获此殊荣 我市通过升级出台产业政策等带动人才生态良性循环

日前,2022中国年度最佳雇主颁奖盛典举办。在2022年中国年度最佳雇主评选中,我市再次荣获“中国最佳引才城市”称号。据统计,自“中国最佳引才城市”奖项评选活动启动以来,青岛已连续4年获评“中国最佳引才城市”。

据了解,“中国最佳引才城市”评选作为中国年度最佳雇主颁奖盛典评选奖项之一,由智联招聘联合北京大学社会调查研究中心发起,旨在以独立客观的立场,通过专业科学的调查评选,观察城市在人才吸引、保留方面的表现,并从政策、法规、制度、活动、成果等不同维度进行综合评分,形成引才城市排行榜。

从城市发展角度来说,城市对于人才的渴求代表着城市发展的潜力、活力。“中国最佳引才城市”聚焦各自优势招才引智,引进人才、留住人才、用好人才,不仅需要城市优惠政策的吸引,更需要凭借城市经济不断释放活力,提供就业岗位,使得经济发展与人才需求能够实现高效匹配。因此,聚焦特色主导产业,升级出台产业政策,给予领军人才和技术人才扶持奖励等,有利于在促进产业发展的同时带动人才生态良性循环。

今年以来,青岛在招引人才方面的一系列举措也证实了这一点。

着力在政策更新上发力,按照

“最优加一点”原则,印发《关于实施新时代“人才强青”计划的意见》,集成优化全市34个人才政策文件,围绕扩大基数、高端引领、凸显特色、赋能发展四个方面,出台40条具体政策,配套出台10余个操作细则,持续保持政策竞争力。

在吸引和集聚人才平台建设上求突破,充分发挥海洋优势,高质量推进中科院海洋大科学中心、中国海洋工程研究院(青岛)、青岛海洋生物医药研究院等高能级海洋人才集聚平台,打造海洋战略人才培养“主阵地”。依托智能家电、轨道交通装备、虚拟现实等优势产业,在建成国家高端智能化家用电器创新中心、国家高速列车技术创新中心基础上,推动青岛虚拟现实研究院成功争创“国家虚拟现实创新中心”,成为虚拟现实领域唯一的国家级创新中心,高端先进制造业人才集聚优势更加凸显。

聚焦重点产业链,坚持以产引才、以才促产,促进产才融合,是今年青岛人才工作的重中之重。今年,青岛启动实施了首批“产才融合”项目

遴选工作,重在锁定重点产业链上的重点企业,进行政策“精准滴灌”,推动创新人才向重点企业集聚,形成若干个产业创新人才集聚的“小高地”,并通过人才引领驱动,提升企业技术创新能力,培育、成就更多的“专精特新”小巨人和引领产业发展的“准链主”企业,更好促进全市实体经济高质量发展。

在人才发展生态营造上,“人才金”育种、“人才贷”墩苗、“人才板”加速、“人才险”兜底接续助力的人才金融链条更加坚韧,市级新注入5000万元“人才金”,总规模达到1亿元;“人才贷”最高额度由1000万元提高至5000万元,贷款余额4.66亿元,同比增长203%;上线研发设备、研发中断等10个“人才险”产品,为人才创新创业提供兜底保障。数字支撑人才服务更加有力,上线“揭榜挂帅”对接平台,促进供需双方精准对接,科研成果转化,累计发榜项目281个,金额13.6亿元,揭榜8.1亿元,57个项目进入实质签约。

观海新闻/青报全媒体记者 刘萍

2022中国社会治理百强县(市、区)发布

## 崂山区位居山东省首位

早报12月25日讯 12月25日,浙江大学社会治理研究院举行“2022中国社会治理百强县(市、区)暨2022浙江省社会治理十佳县(市、区)”发布会。本次测评,山东省共有8个县(市、区)上榜,其中青岛市崂山区列榜单第32位,位居山东省首位。

县域是国家治理体系中最完整的微观单元,是国家与社会互动的集中体现。基于此,浙江大学社会治理研究院以县域为单位,于2019年开发了中国县域社会治理指数模型,致力于刻画中国县域社会治理新进展,引领中国基层社会治理的目标和方向。

崂山区践行以人民为中心的发展理念,完善社会治理体系,健全共建共治共享的社会治理制度,提升社会治理效能。通过“崂先办”诉求解决平台为核心,着力打造全区“一张网”兜底基层社会治理、“一支队伍”实施综合服务管理、“一个平台”办理诉求问题、“一套制度”规范长效运行的“四位一体”治理模式,蹚出一条“定好位、理好路、聚好力、提好神”崂山路径。(观海新闻/青岛早报 记者 陈勇 通讯员 杨鑫)

